多警种多部门联动打造禁毒制胜法宝

全警发力

联合作战

□法治报记者

因为有了尽职的社区民警,一个潜在的涉毒窝点失去了生存空间;即使双脚被汽车轧伤,也没能阻止民警追捕毒贩的步伐;缉毒 民警在3年内与狡猾的毒枭斗智斗勇,最终逼得毒枭卖房来筹措毒资……

记者昨天从浦东新区禁毒办了解到,浦东新区在 2016、2017 连续两年禁毒工作年度考核排名全市第一。作为一个人口大区,浦东 新区在严峻的禁毒形势下,依然打赢了这场禁毒的人民战争,秘诀在于浦东新区打破警种界限和部门壁垒,推行"全警禁毒、合成作 战"工作模式,营造了全民禁毒的良好氛围。目前,浦东新区已入围全国首批禁毒示范城市候选名单。

抓捕:为抓毒贩,汽车从他双脚轧过

小吴是浦东公安分局外高桥分区 指挥部的一名年轻刑警,按照全警禁 毒的工作要求,他需要与派出所民警 一起参与涉毒案件的办理。

2017年12月19日, 小吴和金桥 派出所民警前往抓捕一名贩毒嫌疑 人。根据之前的侦查,嫌疑人只有一 人,而且每次交易都是单独前往。于 是,小吴与同事们各自分工,做好抓 捕准备。

想不到这天情况有变,除了之前 观察的那名贩毒嫌疑人下车交易外, 还有另外3人坐在一辆车上在一旁等 候。这3人是否同为毒贩?就在嫌疑 人下车完成交易、准备离开的那一 刻,小吴他们迅速实施抓捕,小吴毫 不犹豫地冲了过去。就在这时,一辆 闪避不及的轿车将他撞倒, 车轮从他 双脚上压过……

小吴倒下后,马上站起来。当

时,他只想着冲过去与队友们一起控制 住对方。在完成了对贩毒嫌疑人的抓捕 后,小吴又挪动了几步便倒了下来,伴 随而来的是一阵钻心的疼痛……

后来,同事们把他紧急送往医院,一 路上小吴想的还是之后的审讯工作,他以 为简单处理一下伤口便能回去上班了。直 到医生脱下他的鞋子、袜子,看到一片扎 心的血红,才发现他的双脚已经被汽车轧

面对自己的伤情, 小吴很淡然, 还 是保持着乐观向上的精气神, 他说, 自 己知道公安工作有多危险,尤其是作为 -名随时面对犯罪分子的刑警。

据了解,浦东新区持续保持查禁打 击高压态势,全警禁毒是其中的制胜法 宝。浦东强化缉毒执法多警种、多部门 联动,实现对毒品贩运渠道和供销网络 全链条、全网络打击,坚决铲除涉毒犯 罪赖以生存的经济基础和环境因素。

防范:社区民警断了涉毒窝点"生路"

如今毒品类型变异加快,管控难 度加大。为此,浦东新区重点着眼 "构建全覆盖的禁毒预防体系,全网 络戒毒管控体系、全环节禁毒监管体 系",通过多警种的合作,夯实禁毒 基础工作成为了关键。

记者从浦东新区禁毒办了解到, 近年来,浦东新区积极推进吸毒人员 管控"制度规范化、管理网格化、操 作标准化、服务专业化"建设,动态 管控,日常帮教基础较为扎实。而这 样的细致工作也挤压了违法犯罪的空

今年,派出所民警李警官在工作 中发现预警信息后,他与同事立即赶 去查看。尽管对象杨某已经离开,但 李警官和同事还是毫不放松,将预警 信息流转至社区民警。

社区民警林警官在接到线索后, 立即前往实地走访, 虽然未见到杨

某,但林警官向房东了 解后获悉,杨某确实想 承租此处房屋且约定了 次日来搬东西。第二天,

林警官再次前往实地走访,见到了杨某, 排除复吸嫌疑后, 林警官还对其进行了 法律告诫。警方细致的工作, 让心中有 鬼的杨某成为了惊弓之鸟,并最终主 动放弃了承租此处房屋。仅仅几个月 后,杨某就在外地因涉嫌毒品犯罪被

浦东新区通过多警种合作, 有效挫 败了犯罪嫌疑人选择落脚浦东的图谋, 挤压了其生存空间,此事也得到了国家 禁毒委、公安部和市委常委、政法委书 记陈寅同志以及市禁毒委的高度肯定, 打响了浦东品牌。

作为医药科技研发的前沿阵地,浦 东新区医药化工产业发达,辖区内有 1400 多家相关企业,对化学品的使用流 向管控也成为了治安民警工作的重点。 为此,警方经常与企业一起商讨制定内 部安全管理制度,对化学品在生产、仓 储、运输等环节进行全流程监管, 尤其 是麻黄素等一类管控药品实行双门双锁

除此之外,公安分局、安监、市场 监管局、邮政管理局对涉及39种未列化 学品、53 家波谱仪购销单位、1400 余家 化学品企业、200余家快递企业,持续 开展摸底核查,落实互联网平台登陆、 物流寄递、专业检测机构的监督检查, 实现易涉毒物品监管的转变升级。

追击:逼得毒枭卖房筹钱

当冰凉的手铐铐上毒枭 张斐(化名)的双手时,他 知道一切都完了。在过去的 三年,他也经历着人生最大 的起伏,几乎每一次的出货 都会遭到缉毒民警的拦截。 而一次次贩毒失利,也让张 斐一贫如洗。为了筹措毒资 翻本, 张斐不得不卖掉在上 海和湖南两地的所有房屋。

说起张斐的贩毒集团, 浦东公安分局缉毒队的队员 可谓恨之入骨。与普通的贩 毒集团不同, 张斐的团伙人 员分工明确,作案手段非常 狡猾,留下的证据少之又少。 为了将这个团伙一网打尽, 缉毒队员开始了长达三年的 追击战,对该贩毒团伙进行 全链条打击。"贩毒团伙走 到哪,专案组就扎营在哪 里。"侦查员告诉记者,根据 该团伙的作案路线,专案组 在上海多个区"办公",往往 一干就是一两个月。在采集 贩毒团伙犯罪证据的同时, 缉毒队也通过丰富的经验研 判, 截获了该贩毒团伙的多 次交易,也让毒枭不得不卖 房来孤注一掷。但有了充足 证据后,警方在今年3月对 该贩毒团伙进行收网,一次 性缴获冰毒60公斤,抓获犯 罪嫌疑人 50 余人。缉毒队也 因此荣获了集体二等功。

浦东新区禁毒办表示。 当前,全国毒品问题趋于复 杂,国际毒潮渗透和国内制 毒蔓延相互影响, 传统毒品 和新型毒品相互叠加,毒品 网上传播与网下蔓延相互交 织。制贩毒手段隐蔽性更强, 精准打击、全链条打击难度 加大。记者在采访中了解到, 利用同城快递、代买代送、 "智能存储柜"贩运毒品的发 展趋势愈加明显, 面对面等 传统交易方式逐渐向物流、 快递及"闪送"等方式转变, 给精准打击、全链条打击带 来了极大难度。但因为有这 群缉毒英雄的不懈努力,一 个个贩毒团伙还是被连根拔

预防:完善毒品预防教育体系

浦东新区按照"党政主 责深入抓, 部门联动整体防、 警种合成精准打、社会戒治 共同帮"的禁毒示范城市创 建总体要求,除了构建一张 全警作战图之外,全民毒品 预防教育体系也将逐步建立。 浦东新区重点深化青少年毒 品预防教育工程,以未成年 人"零吸毒"为目标,细化 学校、家庭、社区责任,落 实教育和保护措施。同时强 化对重点行业人员的禁毒宣 传教育,提升毒品预防教育 的针对性、精准性。着眼全 媒体时代信息传播特点,进 一步整合宣传载体、媒体资 源,形成优势互补、立体多 样的阵地布局。持续开展 "六进"工作,确保禁毒宣传 教育的常态长效,努力减少 新吸毒人员滋生。

浦东新区还将提升禁毒工 作实战应用信息化水平。据浦 东新区禁毒办介绍, 依托浦东 新区综治中心规范化建设,结 合"雪亮工程"、"智慧综 治"、"智慧公安"建设等, 推进浦东新区禁毒在线与综治 信息平台对接融合,建成禁毒 智能化管理服务预警模块,完 善常态运维、数据比对、跟踪 预警等功能,强化涉毒人、 事、物大数据管理应用,力争 实现工作过程全覆盖, 工作情况全留痕,工作 责任全明确,提升浦东

禁毒工作精细化服务、 精准化管控水平。



浦东新区营造全民禁毒的氛围

均刘克伟

間913101208A1HNSL66X2再 (建設電子科技有限公司達成

> **E 總溫店管理有限公司进** 養護店管理有限公司書 排管酒店管理有限公司

> ·長商質有限公司#

号:3]0[]460047[60],於股末分 文即日起注他,特此公告。 -海蒙羅神德斯材料與技術關公司

海靠洋化工有限公司经营



市民观看禁毒宣传